

党为人民创造了美好生活

——记原“硬骨头六连”连长、百岁老党员边福祥

马倩 刘秘连

谁都想象不到，精神矍铄的边福祥老人已经100岁高龄了。老人的儿子边庆丰告诉笔者，党的二十大即将召开，平常就关注新闻的老父亲天天听新闻，关注着国家大事。

“中国共产党历经百年风雨，代表了中国人民的根本利益，为人民创造了如此美好的生活。作为一名共产党员，我感到自豪，我将坚定理想信念，永远跟党走。”这位百岁老人讲述自己的革命生涯时，满脸幸福。

“当时，我遇到了经过村子的八路军部队。人家问我不要当兵，我说当。”边福祥出生于1922年，是肃宁县赵黄庄村人。他

1939年6月参军，成了一名八路军战士，同年10月，他光荣地加入中国共产党。他始终严于律己、遵守原则，以军人和党员的标准严格要求自己。他历经抗日战争、解放战争、抗美援朝，足迹踏遍了大半个中国。

“在百团大战中，我是连队唯一的机枪手。”边福祥回忆，1940年8月底，他参加的那场战斗持续了不到半个小时，他打死打伤20多个日本兵和几个汉奸。更值得一提的是，他们还缴获了一门大炮。在整个百团大战中，我方一共缴获了敌人53门大炮，这就是其中的一门。

边福祥身经百战，在枪林弹雨

中成长，还曾任威名远扬的“硬骨头六连”第八任连长。那是1948年2月24日，由彭德怀亲自指挥，打响了著名的瓦子街战役，边福祥参加了瓦子街战役。这场战斗历经三天三夜，艰苦卓绝，敌人最后全军覆没，但“硬骨头六连”也伤亡很大。

战斗刚刚结束，边福祥正在同战友们打扫战场，就接到了上级要他接任连长的命令。由此，他成为“硬骨头六连”的第八任连长。

后来，他带领连队参加了著名的西府战役。战争中的他冲锋陷阵、毫无畏惧，与战士们奋战在前沿阵地，被炸伤了右脚。1964年12月，边福祥转业，回到故乡肃

宁，结束了25年的军旅生涯。

戎马半生，归来仍是英雄。后来，边福祥先后担任了中国人民银行肃宁支行行长、东关农具修配厂厂长兼书记、肃宁县物资局局长、肃宁县人大常委会副主任，直至1987年12月离休。

边福祥无论是工作上还是生活上都保持军人本色，坚守党的原则。边庆丰介绍，有一年母亲和父亲先后生病住院，因为两个人的报销标准不一样，所以在两人出院时，父亲再三叮嘱他一定要分开报销。“他一核对两个人的药单，就怕我们弄错了。无论什么情境下，父亲总说不能占国家的便宜。”边庆丰说。

已是百岁老人的边福祥，日常起居需要家人照顾。边庆丰说：“父亲经常感叹现在过上了这样的幸福生活，当年的付出很值得。”

边福祥一个世纪的经历，漫长而厚重。被问及在党的二十大即将召开之际，最想对党说的话是什么时，他一个字一个字地说：“共产党好，感谢党。”简单的几个字，却能让人感受到老人对党赤诚的爱。

老党员喜迎二十大 向党说出心里话

东光智能化农机具 服务秋收

机械化作业综合水平超95%

本报讯（通讯员东融 记者周洋）眼下正值秋收时节，记者在东光县举行的一场全程机械化示范演示会上看到，多项高端智能农机具齐上阵，加装了智能设备的玉米收获机、深松机、液压翻转犁、激光平地机、旋耕机、小麦分层施肥量播种机等一字排开，让现场充满了科技化、智能化的元素。

在农机作业演示环节，伴随着阵阵机器的轰鸣声，只见玉米收割机把成熟的玉米收入“囊”中，紧接着深松机、旋耕犁、平地机就依次开展作业，对土壤进行疏松，让土地更好地“呼吸”。

在场的种植户对智能机械充满了期待，详细了解机械的工作情况。“机械化是一种更高效的农业生产方式，我对今后的农业种植更加有信心了。”当地种植大户邢月晨说。

据东光县农业农村局相关负责人介绍，在今秋农业生产中，东光县通过在各农机上安装智能设备，在农机深松、秸秆还田、免耕播种等作业环节都实现了智能化，可以实时监测车辆作业情况，包括深松深度、作业效率、作业亩数、作业轨迹等数据，不仅降低了生产成本，还大大提高了劳动生产效率和生产精度。

据统计，东光县目前拥有大中型拖拉机5584台，耕地机具5973台，各种播种施肥机械2721余台，玉米机耕面积46.23万亩，机播面积46.23万亩，机收面积45万亩，机械化作业综合水平达95%以上。

“今后，将继续以点带面搞好农机具推广普及带动工作，及时总结可复制的模式，最终落实到农业增产、农民增收、乡村振兴上来。”这位负责人说。

我市举办中药鉴别职业技能大赛

本报讯（记者韩学敏 通讯员王辉 苗欣）日前，沧州市第三届中药鉴别职业技能大赛落下帷幕，经过激烈角逐，最终评出个人及团体一、二、三等奖及优秀组织奖。大赛提升了中医药行业从业人员的职业素养，使其更好地服务临床。

这次职业技能大赛由市总工会、市卫生健康委员会主办，沧州中西医结合医院承办。来自全市各级医疗机构及药品生产企业的20余支代表队参加了比赛。比赛内容包括中药专业理论知识和中药鉴别技能操作两部分。

经过紧张有序的比赛，沧州中西医结合医院荣获团体一等奖，市人民医院、任丘市卫健局获团体二等奖，市中心医院、献县中医院、华油中医院获团体三等奖。王培珍荣获个人一等奖，董晶晶和李珍珠荣获个人二等奖，张文岭等5人荣获个人三等奖。

市卫健委相关负责人表示，这次中药鉴别技能大赛，既是全市中药从业人员的技术比拼，又是一次中药鉴别的专业交流。希望通过大赛，激发全市中药专业人员的学热，推动中药学服务水平提高，更好地为人民群众提供服务。



近日，沧州博物馆与上海路小学联合举办“红色文物里的红色故事”活动。70多年前革命军人用过的地图、文件包等红色文物展现在小学生面前，讲解员将背后的革命故事讲给孩子们听，让他们从故事中知晓党史，明白今天的幸福生活来之不易。

傅新春 魏志广 摄

任丘为30名残疾人安装假肢

本报讯（记者胡学敏）近日，任丘市残联开展免费为残疾人安装假肢，邀请假肢生产企业为当地30名肢体残疾人“量体裁衣”，制作合适的假肢。

任丘市残联为帮助残疾人减轻家庭经济负担，恢复身体基本机能，有效提高生活质量，他们从前年起开展免费为残疾人安装假肢、为残疾儿童安装矫形器活动。有需要的残疾人可以向所在乡镇残联或者任丘市残联提出假肢安装申请，工作人员通过实地走访，查看申请人是否具备假肢安装条件，对符合条件的困难残疾人优先安装。

在安装假肢的现场，工作人员通过检查、测量、打模、取样、制作石膏模具等方式，确保假肢能够符合每个人舒适需求。同时还为新适配的残疾人耐心的讲解日常护理和注意事项。假肢制作需要一段时间，等制作完成后工作人员还会教残疾人如何佩戴。



近日，河间市委统战部主办的“喜迎二十大 童心筑梦 爱我中华”少儿书画作品展在河间渤海公园举行，共展出水彩画、蜡笔画、剪纸、书法、素描、手工等作品100多幅。活动现场，文创人员还亲自教孩子书法、剪纸，传承文化，展示文化艺术之美。

通讯员 摄

不组违规“局”、不赴违规“宴”，向违规吃喝说不，给新风正气点赞！举报电话：12388

推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

10月8日农贸(集贸、批发)市场考核排名情况公示

10月8日市场环境秩序提升指挥部办公室对20家农贸(集贸、批发)市场进行了实地督导检查并测评打分，现将各个点位测评得分情况予以公布，请广大市民予以监督。监督电话：0317-3057160

市场环境秩序提升指挥部办公室

序号	点名名称	所属指挥部	所属责任单位	所属县区	主要负责同志	分管负责同志	具体负责同志	得分情况
1	维明菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞明	李志飞	刘浩	90
2	惠民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 哈笑天 尹文政 王坎征	90
3	北大院菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	哈笑天 尹文政	90
4	富园菜市场	市场环境秩序提升指挥部	市国资委	新华区	冯艳玲	张德普	匡洪章	90
5	沧州嘉华果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	开发区经发局	开发区	刘树明	范莹	马璇	90
6	九河路市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	89
7	黄河路市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞明	李志飞	刘浩	89
8	惠之鲜农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞明	李志飞	刘浩	89
9	明珠商贸城精品馆	市场环境秩序提升指挥部	高新区明珠管理服务中心	高新区	王浩雷	刁建硕	刘磊	89
10	便民疏导街	市场环境秩序提升指挥部	开发区综合行政执法局	开发区	孙玉贵	于中宝	周海生	89
11	富强市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 赖德培 闫春宝 宋文庆	89
12	光荣路便民市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	李宇宁 张茂国	88
13	四合菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区商务局 运河区城管局 运河区市场监管局	运河区	李瑞华 于杰 韩宏江	罗静雅 张树林 柳晖	王建忠 韩书成 相佳良 尹广东	88
14	育红菜市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	赖德培 杨文贺	88
15	冀沧果品批发市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	吴卫卫 陈杰	88
16	千童菜市场	市场环境秩序提升指挥部	新华区商务局	新华区	李瑞明	李志飞	刘浩	88
17	物华市场	市场环境秩序提升指挥部	东环办事处	新华区	孙亚英	黄平立	马新民	87
18	交通大街便民市场	市场环境秩序提升指挥部	建北办事处	新华区	桂文艳	边同强	高婷婷	86
19	盛国农贸市场	市场环境秩序提升指挥部	运河区城管局	运河区	于杰	张树林	冯鼎硕 闫春宝	86
20	浩利便民菜市场	市场环境秩序提升指挥部	小赵庄乡	新华区	魏鑫	田明军	陈广成	86

为什么要扫场所码?

不管是逛商场，还是看电影、买奶茶……凡是到公共场所都有工作人员要求扫场所码，而不是亮码。为什么进入公共场所需要扫场所码呢?

“场所码”是特定场所赋予的一个专有二维码，可在自动核验“健康码”信息的基础上，对进入场所人员信息进行自动化登记。

扫场所码有什么好处? 保护公众健康。对场所防疫人员而言，督促进入人员扫码，严格落实防疫要求，能防范大部分的风险人员进入自己管理的场所，避免自己所在的场所成为风险暴露场所，避免自己和家人成为密接或次密接被隔离管控或居家健康监测。还可以减少公众在该场所与带黄码、红码等风险个体接触，降低疫情感染风险，提升公众的安全感。

方便群众出行。公众无需手工登记个人信息，减少登记环节，缩短排队时间。在一些要求核验健康码信息的场所，如医院、敬老院等，“场所码”与“健康码”数据互通，扫描场所码可对出入人员进行自动化登记，同时自动核验“健康码”信息，无需重复出示健康码，提高通行效率。

精准溯源排查。在某个场所出现疑似或者确诊病例的情况下，流调人员可以通过扫码记录快速查找密接人员，及时采取措施，为及时阻断疫情传播、防止疫情扩散争取宝贵时间。

保护个人信息。场所码通过数字化手段获取场所人员信息，后台数据实行专人专管，只有产生流调等必要需求时才会使用相关信息，安全性大大提高。

扫场所码，是对自己和家人的健康负责。让我们行动起来，进入公共场所，记得扫场所码。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索